

# ધી ઝુજલાઈ

વર્ષ : ૨૧ અંક ૨૮૪ તારીખ ૦૧-૦૮-૨૦૧૫ પાના : ૪ માલિક : જયની પબ્લીશર્સ તંત્રી : શ્રી રણછોડ એન. શાહ સહ તંત્રી : રાધિકા ગંજવાલા

## IT શેર સારા પરિણામોના સપોર્ટથી વધે લાર્સન એન્ડ ટુબ્રોમાં વધી રહેલું આકર્ષણ

સામાન્ય રીતે સંસદનું સત્ર શરૂ થાય એટલે બજારમાં ભેતરફી તીવ્ર વધઘટનો તબક્કો અને વોલેટાઈટી શરૂ થઈ જાય છે અને આ વખતે પણ એ જ પ્રકારનો ટ્રેન્ડ શરૂ થઈ ગયો છે. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારોમાંથી પોઝિટીવ સમાચારો મળી રહ્યા હોવા છતાં બજાર ભેતરફી વધઘટનો તબક્કો દર્શાવે છે. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં સોનું અત્યારે ૫.૫ વર્ષના તળિયા ઉપર આવી ગયું છે અને ઓક્ટોબર-૨૦૧૪ પછી સોનામાં સૌથી મોટો ઘટાડો આ અઠવાડિયે જોવાયો અને ઇલ્લી ૧૦ સેશનમાંથી ૯ સેશનમાં સોનાના ભાવ ઘટ્યા છે અને હજી પણ સોનાના ભાવમાં મોટા ઘટાડાની ગણતરી છે. સોનું અત્યારે ૧૦૭૭ ડોલર ઉપર છે અને નજીકના જ દિવસોમાં તેમાં ૧૦૦૦ ડોલરનું લેવલ આવી જાય તેવી સંભાવના ટોચના એનાલિસ્ટો જોઈ રહ્યા છે, જ્યારે એક વિદેશી ફંડમેનેજરે તો સોનામાં ૮૦૦ ડોલરનો ભાવ આવી જશે તે સંભાવના દર્શાવે છે.

આગામી દિવસોમાં ભારતમાં કંપનીઓના પરિણામોનો સપોર્ટ રહેશે. ગયા અઠવાડિયાનો અંદાજ જોઈએ તો પરિણામને દિવસે જે તે કંપનીના શેરમાં ઓટોના આંકડા પણ સુંદર હોવા છતાં તે શેરને પરિણામ પછી તોડવામાં આવ્યો હતો. સામે પક્ષે ઈન્ફોસિસમાં નફો એવો ખાસ વધ્યો ન હતો, છતાં પરિણામને દિવસે જે ૧૦ ટકા ઊંચકી દેવાયો હતો.

આમ, બજાર અત્યારે કટપીસ ચાલ દર્શાવે છે અને ખેલાડીઓનું માનસ અનિશ્ચિત છે તેવો આકડકો સંકેત મળી રહ્યો છે. સંસદનું સત્ર શરૂ થઈ ગયું હોવા છતાં અત્યારે સાંસદો જે રીતે દિવસો વેડકી રહ્યા છે તે જોતાં આર્થિક સુધારા આગળ નહીં વધે તે ભય વધ્યો છે અને તેને કારણે જ અત્યારે ખેલાડીઓનું માનસ અનિશ્ચિત બનેલું છે, પરંતુ બજારને આ અનિશ્ચિતતામાંથી બહાર કાઢવા માટે સોમવારે પાવર ફિનાન્સની ઓફર કરે સેલ જાહેર કરી દેવાઈ અને જે રીતે રિટેઇલ ઈન્વેસ્ટરને ડિસ્કાઉન્ટ આપીને કસ્ટોમર બેંચે શેરની અરજ કરાવીને પૈસા ભેગા કરી લેવાયા છે તે બાબત આર્થિક સુધારા માટે પોઝિટીવ બની રહેશે.

લેન્ડ બિલ ભલે સંસદમાં પસાર ન થાય, પરંતુ વટહુકમ દ્વારા અને રાજ્યોની મંજૂરી દ્વારા તેને આગળ વધારવામાં સરકાર નિશ્ચય ધરાવે છે અને સંસદમાં પસાર કરવામાં સરકાર મક્કમ છે. આમ, આગામી દિવસોમાં સંસદનું કામકાજ ખોરવાયેલું રહે, પરંતુ સરકાર આર્થિક સુધારામાં આગળ વધવાનો સ્પષ્ટ સંકેત આપશે. જુલાઈ મધ્ય સુધી ચોમાસુ વિલંબમાં પડ્યું હતું, પરંતુ ફરી એક વખત પશ્ચિમ ભારતમાં ચોમાસાનો પ્રારંભ થઈ ગયો છે અને તેને કારણે નેગેટિવ સેન્ટિમેન્ટમાંથી બજાર બહાર આવવાની ગણતરી છે.

મુખ્યત્વે તો રિલાયન્સના પરિણામો મજબૂત આવ્યા અને તેનો ગ્રોસ રિફાઈનિંગ માર્જિન ૬ વર્ષના ટોપ ઉપર આવી ગયો છે. પ્રેટ્રોકેમિકલ્સ ડિવિઝનની કામગીરી પ્રોત્સાહક રહી. આમ, રિલાયન્સના પોઝિટીવ પરિણામના સપોર્ટ પાછળ તેમજ ફાર્મા અને આઈટી કંપનીઓના સારા આંકડા પાછળ બજાર ઉંચકાતું જાય તેવી ગણતરી છે. એક મુખ્ય નેગેટિવ પરિબળ રૂપિયાનું છે અને ગયા અઠવાડિયે રૂપિયાએ ૬૪નું લેવલ ટચ કરી નાખ્યું અને આગામી દિવસમાં ૬૪.૩૦નું લેવલ આવી જવાની ગણતરી છે. અને રૂપિયાની આ નબળાઈ પાછળ ફૂડ આયાતો મોંઘી થશે તે ભય વધ્યો છે. પરંતુ શ્રી મોદીનું નસીબ કે અત્યારના તબક્કે જે રીતે ફૂડ સસ્ટું થઈ રહ્યું છે તેને કારણે રૂપિયાની નબળાઈની ખાસ કોઈ અસર ફૂડ ઉત્પાદકોમાં ભય નથી દેખાતો, પરંતુ સામે પક્ષે ભારતની નિકાસો વધારે હરિફાઈયુક્ત બનતા વેપારી બાધમાં ફાયદો દેખાશે.

આ ઉપરાંત બજારૂ મૂવની બજાર કોર્પોનો ૩.૪૬૧ વાળો શેર પણ ધ્યાનમાં રખાય અને તે શેરમાં પણ ઝડપી ઉછાળા સાથે ૩.૫૦૦ના ભાવની સંભાવના જોવાય છે. પોલ્ટી પ્રોડક્ટોનું ઉત્પાદન અને નિકાસ કરતી વૈકિંગનો શેર અત્યારે ઝડપી ઉછાળાના તબક્કામાં દાખલ થયો છે. ૩.૫૩૦ના ભાવે વૈકિંગ પકડી શકાય અને ઉપરમાં ૩.૫૦ વધવાની ગણતરી છે. મુંબઈ સ્થિત એડીએફ ફૂડના ૩.૦૦વાળા શેરમાં પણ નાનું રોકાણ કરી શકાય અને તે શેરમાં પણ ઝડપથી સુધરી જવાની જગ્યા દેખાય છે. બાસમતી ચોખાની નિકાસ કરતી કંપનીઓ કેઆરબીએલ, એલવી ફૂડ, કોલિન્ટ ફૂડના શેરમાં પણ મજબૂત ઉછાળાની જગ્યા છે અને તેમાં થોડું રોકાણ જાળવી રખાય.

થોડા દિવસોથી ટૂંકી વધઘટનો ટ્રેન્ડ જોવાતો હતો, પરંતુ હવે ચોમાસાનો પ્રારંભ થઈ ગયો હોવાથી પોઝિટીવ ટ્રેન્ડ શરૂ થાય તેવી ગણતરી છે. ગયા અઠવાડિયા દરમિયાન મુખ્ય આકર્ષણ ભેચરના શેરમાં જોવાયું અને મુંબઈ આઈર્સ દ્વારા ફૂડ સેક્ટર રેગ્યુલેટરને નોટિસ કેમ ન આપી તે પ્રશ્ન પૂછ્યો, તે બાબત શેર માટે પોઝિટીવ ગણાય છે. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારોમાં મેગીને કોઈ જ મુશ્કેલી નથી પડી. અને તેથી ભારતમાં પરિણામ જ ગેરમાર્ગ દોરનારા હશે તેવી સંભાવનાઓ ચર્ચાય છે અને એફડી લોટ કેન્સલ કરવાને બદલે શા માટે સંપૂર્ણ ઉત્પાદન અટકાવી દેવાયું, તે બાબત પણ શંકાસ્પદ બની રહી છે. આ કેવલપમેન્ટ પાછળ નેરલનો શેર ૩.૬૦૪ ઉપર આવી ગયો છે અને નવા અઠવાડિયા દરમિયાન આ શેરમાં હજી ધીમો સુધારો ચાલુ રહે તેવી ગણતરી છે.

રિટેઇલ અને રિયલ એસ્ટેટ એ બે સેક્ટર એવા છે કે જેમાં હાલના તબક્કે રિટર્નની કોઈ જ સંભાવના નથી દેખાતી. ચાણક્યમાં છેલ્લા પાંચ વર્ષથી દર્શાવીએ છીએ કે વિશાળ મોલનો કન્સેપ્ટ અમેરિકા જેવા કંડા દેશમાં સફળ બની શકે, કારણ કે ત્યાં હવામાન જ ઠંડું છે અને તેને મોલને ઠંડો કરવા માટે એરકન્ડિશનર ન જોઈએ, જ્યારે ભારત જેવા ગરમ દેશમાં વિશાળ મોલના પુલ્લા ચોકને ઠંડો કરવા ટુકાનદાર પૈસા ક્યાંથી કાઢે? અને પાંચ માળના બિલ્ડિંગમાં કુદરતી રીતે ઠંડક કરવી અને વિશાળ બારી-બારણા રાખવા શક્ય નથી હોતું. કારણ કે જે તેવા બારી-બારણા રાખે તો લોકો બારીમાંથી જ માલ કાઢી જાય. આ પરિસ્થિતિમાં અને એમેઝોન તથા ફ્લિપકાર્ટ જેવી કંપનીઓ જ્યારે ઈન્ટરનેટ દ્વારા માલ ઘરે પહોંચાડતી હોય અને તે પણ મોટા ડિસ્કાઉન્ટથી, અને ત્યાં ટેબલ ઉપર બેઠા બેઠા જ અસંખ્ય પ્રોડક્ટો જોઈ શકાતી હોય તો મોલમાં પૈસા ખર્ચીને જવાનું શ્રેણ પસંદ કરશે? અને તેને કારણે જ મોટા ભાગના મોલ થોડા સમયમાં બંધ પડી જાય છે.

પરંતુ ટ્રેન્ટ અને ફ્યુચર રિટેઇલ કંપનીઓ મોલ નથી, પરંતુ વિશાળ ટુકાનો છે અને તેથી તેમને માટે ટકવું હજી થોડું શક્ય છે. પરંતુ આવી કંપનીઓ પણ તેમના બિઝનેસમાં મોટો ઉછાળો નહીં લાવી શકે અને એટલે જ ૧૫૫ના પીઈ રેશિયો ઉપર મળતા ટ્રેન્ટના શેરમાં મને લાંબો કસ નથી દેખાતો. ટાટા ગ્રૂપની કંપની છે અને ટેકો સાથે સહયોગ કર્યો છે તે અલગ વાત છે, પરંતુ જે કન્સેપ્ટ જ પાયામાંથી ખોટો છે તેને ટકાવવો મુશ્કેલ છે અને ટાટા પણ ગમે ત્યારે આ બિઝનેસને વેચી નાખે તો નવાઈ નહીં લાગે.

૩. ૪૦૧ના ભાવે શોપર્સ ટોપના શેરમાં પણ કોઈ જ કસ નથી. ૮૨ના પીઈ રેશિયો ઉપર આ શેર ચાલી રહ્યો છે અને ગમે ત્યારે કોઈ વિદેશી કંપનીને કંપની કંટકારી દેવાય તો નવાઈ નહીં. ફ્યુચર રિટેઇલ અત્યારે ૩. ૧૧૪ ઉપર છે અને તેમાં પણ અલગ અલગ અખતરા પ્રમોટરો કરી રહ્યા છે અને આ દરેક અખતરા પૈસા ખોનારા જ બની રહે, તે સંભાવના વધારે છે. ૩. ૮૭ના ભાવે ફ્યુચર લાર્ડફર્સ્ટાઈલના શેરમાં લાંબો કસ નથી. શેર અત્યારે ૮૮ના પીઈ રેશિયો ઉપર ચાલી રહ્યો છે અને તેમાં ઉછાળાની જગ્યા મર્યાદિત છે.

પ્રોવોગનું ફૂડ અત્યારે ૩.૬ ઉપર મળી રહ્યું છે અને ગમે ત્યારે ફૂડ શેરને ચલાવાય તે એક જ ગણતરી સાથે ૫૦ - ૧૦૦ શેરનું જોખમ લેવાય. બાકી ફંડમેન્ટલની રીતે તે શેર ચાલે તેવી કોઈ જ આશા નથી દેખાતી. ટેકસ્ટાઈલ સેક્ટર રેડિમિટ્ડ ગાર્મેન્ટ અને ડેક્સ્ટાઈલની હાલતમાં થોડો ઘણો સુધારો જોવાયો છે અને મુખ્યત્વે અમેરિકાનું બજાર પૂલ્યું હોવાથી ગાર્મેન્ટ નિકાસ વધવા લાગી છે. ગોલ્ડદાસ એકસપોર્ટ અત્યારે ૩. ૮૩ ઉપર છે અને આ શેર

તાજેતરમાં લિસ્ટિંગ થયેલી મનાસંદ ડેવલપ્મેન્ટ અત્યારે ૩. ૩૬૩ ઉપર છે અને તેમાં ટૂંકી વધઘટનો ટ્રેન્ડ રહેવાની ગણતરી છે. પાવર ટ્રાન્સમિશનનું કામ કરતી પાવરગ્રીડ કોર્પોરેશન ૩. ૫૪૨ના ભાવ ઉપર છે અને તે શેરમાં રોકાણ શોર્ટ ટર્મ ઓગલથી રિટર્ન આપી જવાની કોઈ જગ્યા નથી દેખાતી. રિટેઇલ સેક્ટર રિટેઇલ અને રિયલ એસ્ટેટ એ બે સેક્ટર એવા છે કે જેમાં હાલના તબક્કે રિટર્નની કોઈ જ સંભાવના નથી દેખાતી. ચાણક્યમાં છેલ્લા પાંચ વર્ષથી દર્શાવીએ છીએ કે વિશાળ મોલનો કન્સેપ્ટ અમેરિકા જેવા કંડા દેશમાં સફળ બની શકે, કારણ કે ત્યાં હવામાન જ ઠંડું છે અને તેને મોલને ઠંડો કરવા માટે એરકન્ડિશનર ન જોઈએ, જ્યારે ભારત જેવા ગરમ દેશમાં વિશાળ મોલના પુલ્લા ચોકને ઠંડો કરવા ટુકાનદાર પૈસા ક્યાંથી કાઢે? અને પાંચ માળના બિલ્ડિંગમાં કુદરતી રીતે ઠંડક કરવી અને વિશાળ બારી-બારણા રાખવા શક્ય નથી હોતું. કારણ કે જે તેવા બારી-બારણા રાખે તો લોકો બારીમાંથી જ માલ કાઢી જાય. આ પરિસ્થિતિમાં અને એમેઝોન તથા ફ્લિપકાર્ટ જેવી કંપનીઓ જ્યારે ઈન્ટરનેટ દ્વારા માલ ઘરે પહોંચાડતી હોય અને તે પણ મોટા ડિસ્કાઉન્ટથી, અને ત્યાં ટેબલ ઉપર બેઠા બેઠા જ અસંખ્ય પ્રોડક્ટો જોઈ શકાતી હોય તો મોલમાં પૈસા ખર્ચીને જવાનું શ્રેણ પસંદ કરશે? અને તેને કારણે જ મોટા ભાગના મોલ થોડા સમયમાં બંધ પડી જાય છે.

દેશની ટોચની પાવર કંપની એનટીપીસીના શેરમાં પણ છેલ્લા ૩૦ મહિનાથી રોકાણકાર નથી કમાયા અને આ શેર લગભગ ૩. ૧૩૫થી ૩. ૧૪૫ની વચ્ચે અથડાયા કર્યો છે અને હજી પણ આવી જ રેન્જમાં પડી રહે તે સંભાવના મજબૂત છે. ટેલિંગ એજન્સી દ્વારા જયપ્રકાશ એસોસિયેટને ડિફોલ્ટર ગ્રેડ આપવામાં આવ્યું છે. તે પાછળ આ ગ્રૂપની જયપ્રકાશ પાવર વેલ્ડરનો શેર ૩. ૬.૬૦ના લેવલ ઉપર આવી ગયો છે અને આ શેરમાં કોઈ આકર્ષણ નથી રહ્યું છે. સોદાનું પ્રમાણ પણ એકદમ ઘટી ગયું છે. કેવળ ૩. ૫૭૦ ઉપરના સીઈએસસીના શેરમાં આકર્ષણ જોવાય છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેર ધીમો સુધારો લાવે તે સંભાવના મજબૂત છે. ૩. ૭૧ના ભાવે ટાટા પાવરના શેરમાં પણ શોર્ટ ટર્મ નબળાઈ ચાલુ રહેવાની ગણતરી છે, પરંતુ ધીરે ધીરે આ શેર કંરેક્શનમાંથી બહાર આવે અને સુધરતો જાય તેવી ગણતરી છે અને તેથી ૬થી ૧૨ મહિનાના ઓગલથી ટાટા પાવરનો શેર હવે કવર કરી શકાય. તેવી જ રીતે, ૩. ૮૩ના ભાવે જેએસડબલ્યુ એનર્જીના શેરમાં પણ આકર્ષણ વધી રહ્યું છે અને તે શેરમાં પણ મજબૂત ઉછાળાની ગણતરી છે. થોડાક શેર ઈન્વેસ્ટમેન્ટની રીતે પકડી શકાય. ગુજરાત સરકારની ગુજરાત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પાવરનો શેર ઘણા મહિનાથી ૩. ૮૨ના લેવલ ઉપર ચોટી ગયો છે અને તે શેરમાં કોઈ જ આકર્ષણ નથી દેખાતો. જ્યારે ૩. ૩૮૮ના ભાવે મળી રહેલો રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર કે જે મુંબઈ નજીક દહાણુ પાતે વિશાળ પાવર પ્લાન્ટ ધરાવે છે તે શેરમાં રોકાણ જાળવી રખાય. આગામી દિવસોમાં રિફેન્સના બિઝનેસમાં જઈ રહી હોવાથી રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનો શેર ઝડપથી વધવાની ગણતરી છે. કદાચ રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં રિ-સ્ટ્રક્ચર આવે અને તેનો પાવર પ્લાન્ટ રિલાયન્સ પાવરને ટ્રાન્સફર કરીને રિફેન્સના બિઝનેસની એક મજબૂત કંપની તરીકે રિલાયન્સ ઈન્ફ્રા. ઉભરી આવે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૧૮.૮૦વાળા શેરમાં પણ ઘટાડાની ગણતરી છે અને કદાચ ૩. ૧૭નું લેવલ તોડી નાખે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૩. ૨૪ - ૩. ૨૫ ઉપરના એસએવીએનના શેરમાં પણ નબળાઈ દેખાય છે. ૩. ૮૨ના ભાવે નેવેલી લિગનાઈટના શેરમાં કોઈ જ કસ નથી

પાવર ટ્રાન્સમિશન સેક્ટર પાવર જનરેશન શેરોમાં વધુ ને વધુ ઘટાડો જોવાયો છે. એકંદરે પાવર સેક્ટર અંગેની મુશ્કેલીઓ ઘટી રહી હોવા છતાં સેન્ટિમેન્ટ નબળું છે અને તેને કારણે આગામી દિવસોમાં પાવર શેર વધારે ઘટે તે ભય છે. રિલાયન્સ પાવર અત્યારે ૩. ૪૪ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં ૩. ૪૦ સુધી ભાવ ઉતરી જાય તે ભય છે. તેવી જ રીતે, અદાણી પાવર અત્યારે ૩. ૨૮ ઉપર ચાલી રહ્યો છે અને નજીકના જ દિવસોમાં આ શેર ૩. ૨૬ ઉપર આવી જાય તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. તેવી જ રીતે, ટોરન્ટ પાવર ૩. ૧૪૬ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં પણ નાના ઘટાડા સાથે ૩. ૧૩૫ સુધી ભાવ ઉતરી જવાની સંભાવના છે. દેશની ટોચની પાવર કંપની એનટીપીસીના શેરમાં પણ છેલ્લા ૩૦ મહિનાથી રોકાણકાર નથી કમાયા અને આ શેર લગભગ ૩. ૧૩૫થી ૩. ૧૪૫ની વચ્ચે અથડાયા કર્યો છે અને હજી પણ આવી જ રેન્જમાં પડી રહે તે સંભાવના મજબૂત છે. ટેલિંગ એજન્સી દ્વારા જયપ્રકાશ એસોસિયેટને ડિફોલ્ટર ગ્રેડ આપવામાં આવ્યું છે. તે પાછળ આ ગ્રૂપની જયપ્રકાશ પાવર વેલ્ડરનો શેર ૩. ૬.૬૦ના લેવલ ઉપર આવી ગયો છે અને આ શેરમાં કોઈ આકર્ષણ નથી રહ્યું છે. સોદાનું પ્રમાણ પણ એકદમ ઘટી ગયું છે. કેવળ ૩. ૫૭૦ ઉપરના સીઈએસસીના શેરમાં આકર્ષણ જોવાય છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેર ધીમો સુધારો લાવે તે સંભાવના મજબૂત છે. ૩. ૭૧ના ભાવે ટાટા પાવરના શેરમાં પણ શોર્ટ ટર્મ નબળાઈ ચાલુ રહેવાની ગણતરી છે, પરંતુ ધીરે ધીરે આ શેર કંરેક્શનમાંથી બહાર આવે અને સુધરતો જાય તેવી ગણતરી છે અને તેથી ૬થી ૧૨ મહિનાના ઓગલથી ટાટા પાવરનો શેર હવે કવર કરી શકાય. તેવી જ રીતે, ૩. ૮૩ના ભાવે જેએસડબલ્યુ એનર્જીના શેરમાં પણ આકર્ષણ વધી રહ્યું છે અને તે શેરમાં પણ મજબૂત ઉછાળાની ગણતરી છે. થોડાક શેર ઈન્વેસ્ટમેન્ટની રીતે પકડી શકાય. ગુજરાત સરકારની ગુજરાત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પાવરનો શેર ઘણા મહિનાથી ૩. ૮૨ના લેવલ ઉપર ચોટી ગયો છે અને તે શેરમાં કોઈ જ આકર્ષણ નથી દેખાતો. જ્યારે ૩. ૩૮૮ના ભાવે મળી રહેલો રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર કે જે મુંબઈ નજીક દહાણુ પાતે વિશાળ પાવર પ્લાન્ટ ધરાવે છે તે શેરમાં રોકાણ જાળવી રખાય. આગામી દિવસોમાં રિફેન્સના બિઝનેસમાં જઈ રહી હોવાથી રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનો શેર ઝડપથી વધવાની ગણતરી છે. કદાચ રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં રિ-સ્ટ્રક્ચર આવે અને તેનો પાવર પ્લાન્ટ રિલાયન્સ પાવરને ટ્રાન્સફર કરીને રિફેન્સના બિઝનેસની એક મજબૂત કંપની તરીકે રિલાયન્સ ઈન્ફ્રા. ઉભરી આવે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૧૮.૮૦વાળા શેરમાં પણ ઘટાડાની ગણતરી છે અને કદાચ ૩. ૧૭નું લેવલ તોડી નાખે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૩. ૨૪ - ૩. ૨૫ ઉપરના એસએવીએનના શેરમાં પણ નબળાઈ દેખાય છે. ૩. ૮૨ના ભાવે નેવેલી લિગનાઈટના શેરમાં કોઈ જ કસ નથી

તાજેતરમાં લિસ્ટિંગ થયેલી મનાસંદ ડેવલપ્મેન્ટ અત્યારે ૩. ૩૬૩ ઉપર છે અને તેમાં ટૂંકી વધઘટનો ટ્રેન્ડ રહેવાની ગણતરી છે. પાવર ટ્રાન્સમિશન સેક્ટર પાવર જનરેશન શેરોમાં વધુ ને વધુ ઘટાડો જોવાયો છે. એકંદરે પાવર સેક્ટર અંગેની મુશ્કેલીઓ ઘટી રહી હોવા છતાં સેન્ટિમેન્ટ નબળું છે અને તેને કારણે આગામી દિવસોમાં પાવર શેર વધારે ઘટે તે ભય છે. રિલાયન્સ પાવર અત્યારે ૩. ૪૪ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં ૩. ૪૦ સુધી ભાવ ઉતરી જાય તે ભય છે. તેવી જ રીતે, અદાણી પાવર અત્યારે ૩. ૨૮ ઉપર ચાલી રહ્યો છે અને નજીકના જ દિવસોમાં આ શેર ૩. ૨૬ ઉપર આવી જાય તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. તેવી જ રીતે, ટોરન્ટ પાવર ૩. ૧૪૬ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં પણ નાના ઘટાડા સાથે ૩. ૧૩૫ સુધી ભાવ ઉતરી જવાની સંભાવના છે. દેશની ટોચની પાવર કંપની એનટીપીસીના શેરમાં પણ છેલ્લા ૩૦ મહિનાથી રોકાણકાર નથી કમાયા અને આ શેર લગભગ ૩. ૧૩૫થી ૩. ૧૪૫ની વચ્ચે અથડાયા કર્યો છે અને હજી પણ આવી જ રેન્જમાં પડી રહે તે સંભાવના મજબૂત છે. ટેલિંગ એજન્સી દ્વારા જયપ્રકાશ એસોસિયેટને ડિફોલ્ટર ગ્રેડ આપવામાં આવ્યું છે. તે પાછળ આ ગ્રૂપની જયપ્રકાશ પાવર વેલ્ડરનો શેર ૩. ૬.૬૦ના લેવલ ઉપર આવી ગયો છે અને આ શેરમાં કોઈ આકર્ષણ નથી રહ્યું છે. સોદાનું પ્રમાણ પણ એકદમ ઘટી ગયું છે. કેવળ ૩. ૫૭૦ ઉપરના સીઈએસસીના શેરમાં આકર્ષણ જોવાય છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેર ધીમો સુધારો લાવે તે સંભાવના મજબૂત છે. ૩. ૭૧ના ભાવે ટાટા પાવરના શેરમાં પણ શોર્ટ ટર્મ નબળાઈ ચાલુ રહેવાની ગણતરી છે, પરંતુ ધીરે ધીરે આ શેર કંરેક્શનમાંથી બહાર આવે અને સુધરતો જાય તેવી ગણતરી છે અને તેથી ૬થી ૧૨ મહિનાના ઓગલથી ટાટા પાવરનો શેર હવે કવર કરી શકાય. તેવી જ રીતે, ૩. ૮૩ના ભાવે જેએસડબલ્યુ એનર્જીના શેરમાં પણ આકર્ષણ વધી રહ્યું છે અને તે શેરમાં પણ મજબૂત ઉછાળાની ગણતરી છે. થોડાક શેર ઈન્વેસ્ટમેન્ટની રીતે પકડી શકાય. ગુજરાત સરકારની ગુજરાત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પાવરનો શેર ઘણા મહિનાથી ૩. ૮૨ના લેવલ ઉપર ચોટી ગયો છે અને તે શેરમાં કોઈ જ આકર્ષણ નથી દેખાતો. જ્યારે ૩. ૩૮૮ના ભાવે મળી રહેલો રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર કે જે મુંબઈ નજીક દહાણુ પાતે વિશાળ પાવર પ્લાન્ટ ધરાવે છે તે શેરમાં રોકાણ જાળવી રખાય. આગામી દિવસોમાં રિફેન્સના બિઝનેસમાં જઈ રહી હોવાથી રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનો શેર ઝડપથી વધવાની ગણતરી છે. કદાચ રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં રિ-સ્ટ્રક્ચર આવે અને તેનો પાવર પ્લાન્ટ રિલાયન્સ પાવરને ટ્રાન્સફર કરીને રિફેન્સના બિઝનેસની એક મજબૂત કંપની તરીકે રિલાયન્સ ઈન્ફ્રા. ઉભરી આવે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૧૮.૮૦વાળા શેરમાં પણ ઘટાડાની ગણતરી છે અને કદાચ ૩. ૧૭નું લેવલ તોડી નાખે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૩. ૨૪ - ૩. ૨૫ ઉપરના એસએવીએનના શેરમાં પણ નબળાઈ દેખાય છે. ૩. ૮૨ના ભાવે નેવેલી લિગનાઈટના શેરમાં કોઈ જ કસ નથી

તાજેતરમાં લિસ્ટિંગ થયેલી મનાસંદ ડેવલપ્મેન્ટ અત્યારે ૩. ૩૬૩ ઉપર છે અને તેમાં ટૂંકી વધઘટનો ટ્રેન્ડ રહેવાની ગણતરી છે. પાવર ટ્રાન્સમિશન સેક્ટર પાવર જનરેશન શેરોમાં વધુ ને વધુ ઘટાડો જોવાયો છે. એકંદરે પાવર સેક્ટર અંગેની મુશ્કેલીઓ ઘટી રહી હોવા છતાં સેન્ટિમેન્ટ નબળું છે અને તેને કારણે આગામી દિવસોમાં પાવર શેર વધારે ઘટે તે ભય છે. રિલાયન્સ પાવર અત્યારે ૩. ૪૪ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં ૩. ૪૦ સુધી ભાવ ઉતરી જાય તે ભય છે. તેવી જ રીતે, અદાણી પાવર અત્યારે ૩. ૨૮ ઉપર ચાલી રહ્યો છે અને નજીકના જ દિવસોમાં આ શેર ૩. ૨૬ ઉપર આવી જાય તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. તેવી જ રીતે, ટોરન્ટ પાવર ૩. ૧૪૬ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં પણ નાના ઘટાડા સાથે ૩. ૧૩૫ સુધી ભાવ ઉતરી જવાની સંભાવના છે. દેશની ટોચની પાવર કંપની એનટીપીસીના શેરમાં પણ છેલ્લા ૩૦ મહિનાથી રોકાણકાર નથી કમાયા અને આ શેર લગભગ ૩. ૧૩૫થી ૩. ૧૪૫ની વચ્ચે અથડાયા કર્યો છે અને હજી પણ આવી જ રેન્જમાં પડી રહે તે સંભાવના મજબૂત છે. ટેલિંગ એજન્સી દ્વારા જયપ્રકાશ એસોસિયેટને ડિફોલ્ટર ગ્રેડ આપવામાં આવ્યું છે. તે પાછળ આ ગ્રૂપની જયપ્રકાશ પાવર વેલ્ડરનો શેર ૩. ૬.૬૦ના લેવલ ઉપર આવી ગયો છે અને આ શેરમાં કોઈ આકર્ષણ નથી રહ્યું છે. સોદાનું પ્રમાણ પણ એકદમ ઘટી ગયું છે. કેવળ ૩. ૫૭૦ ઉપરના સીઈએસસીના શેરમાં આકર્ષણ જોવાય છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેર ધીમો સુધારો લાવે તે સંભાવના મજબૂત છે. ૩. ૭૧ના ભાવે ટાટા પાવરના શેરમાં પણ શોર્ટ ટર્મ નબળાઈ ચાલુ રહેવાની ગણતરી છે, પરંતુ ધીરે ધીરે આ શેર કંરેક્શનમાંથી બહાર આવે અને સુધરતો જાય તેવી ગણતરી છે અને તેથી ૬થી ૧૨ મહિનાના ઓગલથી ટાટા પાવરનો શેર હવે કવર કરી શકાય. તેવી જ રીતે, ૩. ૮૩ના ભાવે જેએસડબલ્યુ એનર્જીના શેરમાં પણ આકર્ષણ વધી રહ્યું છે અને તે શેરમાં પણ મજબૂત ઉછાળાની ગણતરી છે. થોડાક શેર ઈન્વેસ્ટમેન્ટની રીતે પકડી શકાય. ગુજરાત સરકારની ગુજરાત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પાવરનો શેર ઘણા મહિનાથી ૩. ૮૨ના લેવલ ઉપર ચોટી ગયો છે અને તે શેરમાં કોઈ જ આકર્ષણ નથી દેખાતો. જ્યારે ૩. ૩૮૮ના ભાવે મળી રહેલો રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર કે જે મુંબઈ નજીક દહાણુ પાતે વિશાળ પાવર પ્લાન્ટ ધરાવે છે તે શેરમાં રોકાણ જાળવી રખાય. આગામી દિવસોમાં રિફેન્સના બિઝનેસમાં જઈ રહી હોવાથી રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનો શેર ઝડપથી વધવાની ગણતરી છે. કદાચ રિલાયન્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં રિ-સ્ટ્રક્ચર આવે અને તેનો પાવર પ્લાન્ટ રિલાયન્સ પાવરને ટ્રાન્સફર કરીને રિફેન્સના બિઝનેસની એક મજબૂત કંપની તરીકે રિલાયન્સ ઈન્ફ્રા. ઉભરી આવે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૧૮.૮૦વાળા શેરમાં પણ ઘટાડાની ગણતરી છે અને કદાચ ૩. ૧૭નું લેવલ તોડી નાખે તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. ૩. ૨૪ - ૩. ૨૫ ઉપરના એસએવીએનના શેરમાં પણ નબળાઈ દેખાય છે. ૩. ૮૨ના ભાવે નેવેલી લિગનાઈટના શેરમાં કોઈ જ કસ નથી

તાજેતરમાં લિસ્ટિંગ થયેલી મનાસંદ ડેવલપ્મેન્ટ અત્યારે ૩. ૩૬૩ ઉપર છે અને તેમાં ટૂંકી વધઘટનો ટ્રેન્ડ રહેવાની ગણતરી છે. પાવર ટ્રાન્સમિશન સેક્ટર પાવર જનરેશન શેરોમાં વધુ ને વધુ ઘટાડો જોવાયો છે. એકંદરે પાવર સેક્ટર અંગેની મુશ્કેલીઓ ઘટી રહી હોવા છતાં સેન્ટિમેન્ટ નબળું છે અને તેને કારણે આગામી દિવસોમાં પાવર શેર વધારે ઘટે તે ભય છે. રિલાયન્સ પાવર અત્યારે ૩. ૪૪ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં ૩. ૪૦ સુધી ભાવ ઉતરી જાય તે ભય છે. તેવી જ રીતે, અદાણી પાવર અત્યારે ૩. ૨૮ ઉપર ચાલી રહ્યો છે અને નજીકના જ દિવસોમાં આ શેર ૩. ૨૬ ઉપર આવી જાય તો પણ નવાઈ નહીં લાગે. તેવી જ રીતે, ટોરન્ટ પાવર ૩. ૧૪૬ ઉપર છે અને આગામી દિવસોમાં આ શેરમાં પણ નાના ઘટાડા સાથે ૩. ૧૩૫ સુધી ભાવ ઉતરી જવાની સંભાવના છે. દેશની ટોચની પાવર કંપની એનટીપીસીના શેરમાં પણ છેલ્લા ૩૦ મહિનાથી રોકાણકાર નથી કમાયા અને આ શેર લગભગ ૩. ૧